
Štěpán Jalůvka - Deník Kypr 
Den 1. - 14.5. 

Ráno jsem musel vstávat brzo, abych přijel včas na sraz na parkovišti. Cestu v 

autobuse jsem strávil hraním šachů a povídáním si s Tobiášem. Po odbavení a 

kontrolách na letišti jsme nastoupili do letadla a za chvíli jsme už letěli. Let byl 

skvělý, během něho jsem s Kubou poslouchal písničky a sledoval nádherné 

výhledy z okýnka. Po příletu na letiště v Paphosu jsme čekali na své kufry, poté 

jsme nastoupili do staršího mikrobusu a vydali se na cestu. Po cestě jsme s 

Tobiášem obhlíželi moře a námi dosud neznámé prostředí kolem nás. Po 

příjezdu na hotel jsme se ubytovali, měli informační schůzku s učiteli a pak jsme 

byli prozkoumat okolí a obchody a hlavně si koupit vodu. Poté jsme měli 

výbornou večeři a po ní jsme už konečně šli k pláži a zkusit teplotu moře. Pak 

jsme přišli zpátky na pokoj a dívali se na hokej s panem Hubáčkem, večer jsme 

si ještě objednali pizzu a šli spát. 



 
 

Den 2. - 15.5. 



Ráno jsme vstali, zašli na hotelovou snídani a po ní jsme se šli připravovat na 

první schůzku ohledně práce a dalších věci, na ní jsme probírali naše pracovní 

místa, povinnosti, práva a pravidle, které budeme muset dodržovat zde při 

pobytu, poté nám pán z Shipconu udělal prezentaci o historii Kypru. Po této 

schůzce jsme se s Tobiášem a Kubou rozhodli, že si pojedeme koupit měsíční 

jízdenky na autobusy. Místo kde bychom si mohli tyto jízdenky zakoupit bylo na 

druhé straně Limassolu, takže jsme museli jet autobusem, jízda trvala asi tři 

čtvrtě hodiny. Po krátkém prozkoumání zdejšího obchodního centra jsme 

konečně našli místo, kde se vstupenky prodávaly a jelikož nám už  nezbývalo 

moc času, museli jsme si jízdenky koupit a hned jet zpátky na hotel, kde jsme 

ubytováni. Po cestě jsme se stavili na oběd, kde za náma přišla místní slečna 

a chvíli jsme si povídali, slečna nám doporučila místa, kam bychom se měli 

podívat, máme to v plánu v následujících dnech. Poté jsme se vrátili na hotel a 

šli do práce, kde jsme strávili asi 4 hodiny, probírali jsme naše cíle a plány, den 

první jsme věnovali rozdělováním se do týmů, které budou pracovat na určitých 

úkolech a seznamováním se s námi dostupnými komponenty a díly stavebnice, 

které nám budou k dispozici. Poté jsme zašli na výbornou večeři a hned po ní 

jsme se šli koupat do hotelového bazénu. Večer jsme opět sledovali hokej a 

poté šli spát. 



 
Den 3. - 16.5. 

Ráno jsme jako minulý den začali snídaní a poté jsme vyrazili koupat se k moři, 

moře bylo skvělá, teplota venku byla zatím ze všech dnů nejvyšší, takže 



osvěžení u moře nám všem skvěle bodlo. Při procházkové cestě zpátky na hotel 

jsme se stavili do místní restaurace vyzkoušet místní jídlo, dal jsem si kyperský 

pita chleba se souvlaki vepřovým masem, ten byl asi ten nejlepší který jsem kdy 

měl. Hned co jsme přišli na hotel jsme ještě skočili na chvíli do bazénu, než 

jsme se museli jít usušit a vyrazit do práce. V práci jsme dokončovali rozdělanou 

práci ze včerejšího dne a pokračovali v připraveném plánu. Po práci jsme zašli 

na výbornou večeři, které si většina účastníků šla přidat a večer jsme strávili 

sledováním filmů na pokoji a odpočinkem po náročném dni. 

 

 
Den 4. - 17.5. 



Den začal jako v předchozích dnech snídaní, poté brzkou prací a vyjímečně i 

obědem v hotelu. Po něm jsme jeli na výlet, kde jsme postupně navštívili 3 

místa. Prvním z nich bylo místo Kourion, kde jsme zhlédli ruiny starořeckého 

města. Poté jsme pokračovali na další místo, tím byla Afroditina pláž. To bylo z 

dnešního výletu má nejoblíbenější část. S panem Hubáčkem a pár dalšími 

spolužáky jsme doplavali až k nejvzdálenějšímu kameni z tzv. Afroditiných 

kamenů, které byly z pláže nádherně vidět. Poté jsme se opět autobusem 

přemístili na další a poslední místo z dnešního výletu - Přístav v Pafosu, kde 

jsme navštívili Pafos Archeological Park a prošli se po přístavu. Pak jsme už 

zamířili zpátky na hotel, kde jsme strávili zbytek únavného dne. 

 
Den 5. - 18.5. 

Dnešní den začal již jako obvykle hotelovou snídaní, poté následoval odpočniek 

do té doby, než jsme se rozhodli jít na oběd. Po obědě v řecké restauraci 

Thymari jsme znovu odpočívali a poté jsme šli do práce, kde jsme prezentovali 

naše nápady na aktivity, na kterých jsme v posledních dnech pracovali a ve 

volných chvílích jsme sledovali hokej. Vše proběhlo hladce, náš mentor byl 

velice spokojený s naší prací. Po práci následovala hotelová večeře a po ní 

opět k velkému udivení nastal dnes již třetí odpočinek. 



 
Den 6. - 19.5. 

Ráno opět a zas začalo snídaní a následně prací. V práci jsme dnes pracovali  

na zatím asi největší a nejdůležitější části - vytváření popisů aktivit, které jsou 

nejdůležitější a asi největší částí celého projektu. Po práci jsme odpočívali a 

objednali si pozdní oběd, který byl dle mého názoru zatím tím nejchutnějším. 

Poté jsme večer byli na hotelové večeři, u které jsme probírali program výletu 

na tuto sobotu a po ní jsme společně s ostatními spolužáky pokecali na chodbě 

a pak jsme již zamířili na pokoje. 

 



 
Den 7. - 20.5. 

Ráno zas a znovu začalo hotelovou snídaní, následně jsme se sešli před 

hotelem a vyjeli na výlet. Celou cestu nám pan řidič vyprávěl zajímavé fakta o 

Kypru a taky z historie Kypru. Bylo to zajímavé, po cestě k Sea Caves nás ještě 

vzal přes vesnici, ve které bydlí jak řečtí Kypřané tak i turečtí Kypřané. Bylo 

zajímavé vidět i kousek turecké části, i když jen z okénka autobusu. Pak jsme 

už po chvíli dorazili na první místo výletu, Sea Caves v Ayia Napa, útesy zde 

byly nádherné. Po krátkém zastavení se zde jsme jeli na další místo výletu a 

tím byla výstava soch v Ayia Napa, zde jsme se prošli a viděli mnoho 

zajímavých soch, ale pak jsme již odjeli do samotného centra města, kde jsme 

strávili zbytek našeho výletu. Společně s dalšími spolužáky jsme se zastavili v 

restauraci, která byla úplně skvělá. Jídlo zde bylo výborné a přístup restaurace 

k zákazníkům ještě lepší.  Cestou zpět jsme se ještě zastavili v obchodě a 

prošli se centrem a kolem pláže, pak jsme již odjížděli zpátky do Limassolu. 

Zbytek odpoledne jsme strávili v bazéně společně s několika spolužáky a pak 

šli na večeři. Po večeři jsme ještě zajeli na místní workout a zpátky šli 

procházkou kolem pláže. 



 
Den 8. - 21.5. 

Dnes nás opět čekal odpočinkový den po včerejším těžkém dni. Ráno jsme byli 

na snídani a dopoledne strávili na hotelu a v hotelovém bazénu, v poledne  jsme 

objednali oběd a v podvečer šli na hotelovou večeři. Večer jsme sledovali hokej 

s některými ostatními spolužáky a poté hráli karetní hry. Také jsme na hotelu 

přivítali slovenky a slováky, kteří tu stejně jako my přijeli na Erasmus, byla s 

nimi sranda a doufám že se s nimi víc sblížíme. 



 
Den 9. - 22.5. 

Ráno jako každý jiný den začal snídaní a po ní jsme šli asi na dvě hodiny do 

bazénu a opalovat se. Poté jsme si dali oběd, který byl naprosto odporný, jídlo 

jsem musel reklamovat, dokonce se mi pak později z něj udělalo v noci špatně 

a pozvracel jsem celou svojí postel, pak jsme si objednali ledové kávy společně 

s ostatníma a pak jsme šli do práce. V práci jsme se věnovali přípravě 

dokumentů pro lektory, vytvářeli jsme programy pro roboty podle aktivit, které 

jsme připravovali v posledních pracovních dnech a také jsme připravovali 

materiály pro studenty. Po práci jsme šli na večeři a po ní na procházku a do 

obchodu. Večer jsme strávili s ostatními studenty a slovenkami hraním 

karetních her. 



 
Den 10. - 23.5. 

Dnešní den začal jako vždy snídaní a následnou prací. V práci jsme dnes byli 

sami bez našeho mentora, takže jsme pokračovali v práci z minulých dnů a 

pokračovali v našem projektu. Po práci jsme měli celkem klidný odpočinkový 

den, jen jsme museli jít dát vyprat oblečení, objednali jsme si oběd a odpoledne 

jsme se dívali na hokej. Po hokeji jsme šli na hotelovou večeři a před večerkou 

jsme byli zkontrolovat všechny pokoje. 

 
Den 11. - 24.5. 

Dnešní den byl velice podobný těm předchozím, ráno snídaně, dopoledne 

spánek a odpočinek. Pak jsme poskládali vyprané a vysušené prádlo, pak jsme 

objednali oběd a po něm jsem jsme za chvíli vyrazili do práce, kde jsme dnes 



pokračovali v rozdělané práci. Po práci jsme zašli na večeři a po ní na nákup 

do Lidlu společně s I3B a večer jsme strávili odpočinkem na pokoji a pokecem 

se spolužáky kteří nejsou na Erasmu. 

 
Den 12. - 25.5. 

Po již klasické ranní rutině jsme dopoledne pracovali z pokoje, kolem poledne 

šli do hotelového bazénu a objednali si oběd a odpoledne jsme strávili 

sledováním hokeje s dalšími spolužáky. Poté jsme šli na hotelovou večeři a po 

ní jsme vyrazili procházkou na workout asi v 10 lidech. Poté jsme se vrátili na 

hotel, podívali se na film a šli spát. 



 
Den 13. - 26.5. 

Ráno začalo snídaní a po ní jsem musel pracovat na školním projektu, poté 

jsme si zašli na oběd do místní restaurace. Po kratším odpočinku jsme šli do 

práce, kde jsme pracovali na prototypech našich aktivit. Po práci jsme šli na 

hotelovou večeři a po večeři jsme si byli chvíli odpočinout a po kratším 

odpočinku mi spolužáci byli ukázat Yozen, místní prodejnu “mraženého 

jogurtu”, zbytek večera jsme strávili klábosením na hotelu s ostatními 

spolužáky. 



 
Den 14. - 27.5. 

Ráno jsme začali snídaní, po ní jsem pracoval na projektu do školy. Před 

polednem proběhl sraz u bazénu, kde jsme fotili společné fotky a točili videa 

společného skoku do bazénu. Poté jsme byli na obědě a na nákupu, poté jsme 

hned vyrazili na pláž. Poté jsme měli hotelovou večeři a po ní jsme strávili večer 

společně s ostatními spolužáky. 

 
Den 15. - 28.5. 

Dnešní den začal snídaní a po ní nástupem u recepce a odjezd na výlet. První 

naší zastávkou byla vesnice Pano Lefkara, která byla naprosto úchvatná a byl 

to jedinečný zážitek procházet se touto vesnicí a dívat se na to, jak se vesncice 

rozléhá v horách. Potom jsme vyjeli na další zastávku, po cestě jsme ještě 

zastavili u pár zajímavých míst, kostel a slané jezero u Larnaky, kde jsme z 

dálky viděli plameňáky. Poté jsme zamířili do samotné Larnaky, kde prvním 



místem které jsme navštívili byla restaurace, kde jsme si společně s Alešem a 

Davidem dali výborný oběd a pak jsme zašli na zmrzlinu. Poté jsme zamířili na 

pláž, kde jsme se koupali ve velice mělkém moři, které bylo velice fajn a pak 

jsem si byl koupit pití a na cestě zpátky jsme sledovali závod Formule 1, který 

jsme následně dosledovali na pokoji a po něm šli na večeři. Zbytek večera jsme 

už strávili na hotelu, kde jsme se bavili s ostatními studenty a večer šli po velmi 

náročném dni spát. 



 



 
Den 16. - 29.5. 

Ráno jsem vstal na hotelovou snídani a po ní jsme šli dát vyprat prádlo a pak 

jsem šel dospat na pár hodin únavu za poslední dny. Poté jsem pracoval na 

školním projektu a pak jsme objednali oběd. Po obědě jsme šli do práce, kde 

jsme testovali prototypy druhé skupiny. Po práci jsme zašli na hotelovou večeři 

a po ní jsme se byli projít a byli jsme v obchodě. Večer jsme strávili na pokoji a 

společně s ostatníma. 



 
Den 17. - 30.5. 

Ráno jsme začali snídaní a po ní jsme pracovali z pokoje, pak jsme šli do 

hotelového bazénu, opalovali se a objednali oběd. Po obědě jsme odpočívali a 

pracovali. Pak nás čekala hotelová večeře a po ní procházka s ostatními 

spolužáky. 



 
Den 18. - 31.5. 

Dnešní den začal jako vždy hotelovou snídaní. Po snídani jsme se domluvili 

společně s ostatními spolužáky, že půjdeme na pláž. Na pláži jsme společně 

postavili hrad z písku a zaplavali si v moři. Potom jsme šli zpět na hotel a poté 

šli na oběd do místní restaurace. Poté jsme šli do práce, kde jsme dokončovali 

práci na dokumentech pro studenty a učitele a také jsme našemu mentorovi 

předali dárky za naší skupinu. Po práci jsme šli na hotelovou večeři a po ní jsme 

strávili zbytek dne na pokoji spánkem. 

 
Den 19. - 1.6. 

Ráno jsme měli snídani a po ní jsem chvíli pracoval na školním projektu. Dnes 

jsme měli hotelový oběd a po něm jsme jeli na výlet. První zastávkou byly 

Millomeris Waterfalls a další zastávkou byla vesnice Omodos, kde jsme se 

procházeli a odpočívali. Poté jsme byli ve vinici Linos, kde jsme měli malou 

degustaci a prošli se. Poté jsme zamířili zpět na hotel a poté si zašli na večeři 

s ostatními spolužáky do místní restaurace. Večer jsme strávili společně a 

oslavili narozeniny spolužáka. 



 
Den 20. - 2.6. 

Ráno jsme začali snídaní a po ní jsme šli k moři a do bazénu společně s 

ostatními spolužáky a potom jsme si objednali oběd. Po obědě jsme šli 

naposledy do práce, kde jsme rychle dokončili práci na materiálech a všechny 

skupiny prezentovaly své výtvory. Za naší skupinu jsem prezentoval já, byla to 

skvělá zkušenost, prezentovat pracovně v angličtině. Po práci proběhlo 

rozloučení s mentorem a managementem ShipConu. Za celou tu dobu zde na 

Kypru jsem se naučil mnoho nových věcí a práce zde mi dala dobrou pracovní 

zkušenost. Po práci jsme šli na pokoj, ale zjistili jsme že nikdo nemá klíče. 

Naštěstí Aleš nás zachránil a vysvobodil tím, že prolezl přes okno na záchod a 

otevřel nám zevnitř. V podvečer jsme šli na hotelovou večeři a po ní jsme vyrazili 

do místního kina. Po něm jsme šli zpět na pokoj a šli spát. 



 
Den 21. - 3.6. 

Dnešní den jsme začali snídaní a po ní jsme šli k moři, potom jsme šli ještě do 

bazénu a společně s ostatními jsme si objednali oběd. Po obědě jsme začali 

balit kufry a odpoledne jsme strávili společně s ostatními. Po večeři jsme udělali 

závěrečné fotky a poté už jen dobalovali a odpočívali, večer jsme šli na krátkou 

procházku. Poté jsme šli brzy spát, protože ráno jsme museli vstávat ve tři ráno. 



 
Den 22. - 4.6. 

Dnešní den začal již ve tři ráno kdy jsme museli vstávat abychom stihli odjezd 

z hotelu ve čtyři. Vše uběhlo rychle a hekticky, ale vše jsme stihli včas. Při 

odjezdu nám v druhé zatáčce vypadly z přívěsu dva kufry. Na letišti v Pafosu 

proběhlo vše v pořádku bez sebemenších problémů. Cesta letadlem byla 

hladká a rychlá, to se bohužel nedá říci o dopravě z letiště v Katowicích do 

Ostravy. Nejprve jsme hodinu čekali, poté pro nás přijel pouze bus s kapacitou 

dvaceti osob, takže skupina pěti studentů, včetně mě, společně s panem 

učitelem Přindišem a jeho přítelkyní jsme museli čekat na parkovišti další 

hodinu, než pro nás přijel druhý minibus. Nakonec jsme dojeli pouze o asi 

dvacet minut později než první mikrobus. 



 
 

Na konec toho deníku bych chtěl poděkovat naší škole za možnost zúčastnit se 

tohoto Erasmu, také všem učitelům a učitelkám kteří s námi cestovali a také 

všem učitelkám a zaměstnancům školy kteří se podíleli na přípravě této skvělé 

mobility. Také bych chtěl poděkovat všem z ShipConu a hotelu Tasiana kteří se 

o nás celé tři týdny starali a dávali nám práci. A mé hlavní díky patří všem 

spolužákům se kterými jsme strávili krásné tři týdny.          

 

Štěpán Jalůvka 


